

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза — испытанный авангард народа, руководящая и направляющая сила советского общества в борьбе за построение коммунизма!

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза

17 октября, в 10 часов утра, в Москве, в Кремлевском дворце съездов, начал работу очередной XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд открыл вступительной речью Первый секретарь ЦК товарищ Н. С. Хрущев.

Съезд избрал Президиум съезда, Секретариат, Ревизионную и Мандатную комиссии.

Утверждается порядок дня съезда:

1. Отчет Центрального Комитета КПСС — докладчик Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

2. Отчет Центральной Ревизионной комиссии КПСС — докладчик Председатель Ревизионной комиссии А. Ф. Горкин.

3. Проект Программы КПСС — докладчик товарищ Н. С. Хрущев.

4. Об изменениях в Уставе КПСС — докладчик секретарь ЦК партии Ф. Р. Козлов.

5. Выборы Центральных органов партии.

С отчетом Центрального Комитета КПСС выступил Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, горячо встреченный делегатами и гостями съезда.

Затем съезд заслушал отчетный доклад Центральной Ревизионной комиссии КПСС, с которым выступил Председатель Центральной Ревизионной комиссии КПСС товарищ А. Ф. Горкин.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

15 октября с. г. в Советском Союзе произведен очередной успешный запуск многоступенчатой ракеты-носителя в район центральной части Тихого океана на дальность свыше 12 тысяч километров.

По данным внешнетракторных и телеметрических измерений полет ракеты и работа всех ее систем и ступеней проходили в точном соответствии с заданной программой.

Макет предпоследней ступени ракеты достиг водной поверхности океана в намеченном районе с высокой точностью в непосредственной близости от расчетной точки падения.

В соответствии с сообщением ТАСС от 14 октября с. г. пуски ракет-носителей в ранее объявленный район будут продолжены.

Наш скромный подарок съезду

Коллектив рабочих Чебулинского дорожного отдела, как и весь советский народ, встретил XXII съезд КПСС трудовыми достижениями. Выполнен годовой план по поднятию земляного полотна дороги. В 1961 году дорожный отдел при участии совхозов должен был поднять земляное полотно дороги на четырех километрах. Поднято на 5,7 км.

Хорошо трудился на этом участке тракторист Чумайского совхоза Анатолий Куничкин. Его выработка составляла ежедневно не менее 150 процентов.

Выполнен годовой план по ремонту дорожных труб. Капитально вне плана отремонтирован мост через реку Серта. Дорожный отдел летом получил старые автомашины. Своими силами отремонтирова-

ли их, и на этом транспорте выполнен годовой план вывозки гравия на 80 процентов.

Замечательных трудовых успехов добиваются в эти дни шоферы Михаил Горлов и Николай Шмаков. Они ежедневно выполняют задание на 115—120 процентов. Бесперебойную работу автотранспорта обеспечивают грузчики Мария Авсенева и Анатолий Батригареев. Они вдвоем разгружают гравий и никогда не создают очереди под погрузкой.

В дни работы XXII съезда коллектив рабочих стремится работать с утроенной энергией. Сейчас поставлена задача выполнить годовой план по вывозке гравия до 5 декабря.

А. Баев,
зав. дорожным отделом.

Лесозаготовители

рапортуют

Большими трудовыми успехами встречаются малиновские лесозаготовители XXII съезд КПСС. Каждый из нас с нетерпением ждал эту знаменательную дату — 17 октября. Все мы готовили к этому дню свои трудовые подарки. Особенно хорошо трудилась на Малиновском участке бригада Александра Васильевича Кузина. Ежемесячно эта бригада выполняет план до 120 процентов. Производительность на трелевочный трактор в среднем составляет здесь 110 процентов. Всей бригаде показывает трудовой пример тракторист Александр Васильевич Кузин. Он истинный воjak, настоящий товарищ. Замечательно трудится и Георгий Илларионович Неупокоев, совмещающий должности прицепщика и вальщика. Хорошо работает Георгий Николаевич Васильев.

Бригада борется за право называться коммунистической. Месячный план равняется 1080 кубометрам древесины, а она, как правило, дает более тысячи двухсот кубометров. Сегодня бригада Кузина с гордостью рапортует о своих трудовых успехах.

А. Сархаев,
начальник Малиновского лесопункта.

Цветист

садам

ГРАЙВОРОН (Белгородская область). На днях двести юношей и девушек района приехали в колхоз имени Кирова. Здесь они заложили фруктовый сад имени XXII съезда КПСС.

П Р И З Ы В Ы Ц К К П С С

к 44-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 44-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества—эру крушения капитализма и утверждения коммунизма!

3. Да здравствует XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза—съезд строителей коммунистического общества!

4. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на осуществление великой Программы строительства коммунистического общества в нашей стране!

Вперед, к победе коммунизма!

5. Да здравствует марксизм-ленинизм—победоносное знамя Великой Октябрьской социалистической революции, могучее идейное оружие трудящихся всего мира!

6. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

7. Пламенный привет братским коммунистическим и рабочим партиям—боевому авангарду рабочего класса и трудящихся всех стран!

Да здравствует нерушимое единство и сплоченность великой армии коммунистов всего мира!

8. Выше знамя пролетарского интернационализма!

9. Пусть крепнет единство действий, боевая солидарность рабочего класса и трудящихся всех стран в борьбе за мир, национальную независимость, демократию и социализм!

10. Народы мира! Боритесь за полную и окончательную ликвидацию позорной системы колониального рабства! Добивайтесь немедленного и безусловного освобождения всех колониальных стран и народов!

11. Народы всех стран! Вы—решающая сила в борьбе за мир! Будьте бдительны, разоблачайте империалистических поджигателей войны—врагов человечества! Боритесь за всеобщее и полное разоружение!

12. Народы всех стран! Решительно выступайте против превращения Западной Германии в главный очаг военной опасности в Европе, против оснащения немецких реваншистов ракетно-ядерным оружием! Требуйте быстрее заключения германского мирного договора и превращения Западного Берлина в вольный город!

13. Горячий привет мужественным борцам за свободу и счастье своих народов, за мир, демократию и социализм, томящимся в тюрьмах капиталистических стран! Свободу жертвам реакции, узникам капитала!

14. Да здравствует мировая социалистическая система—главное детище международного рабочего класса, могучее содружество свободных, суверенных народов, идущих по пути социализма и коммунизма!

15. Братский привет трудящимся Китайской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между великими народами Советского Союза и Китая!

16. Братский привет трудящимся Народной Республики Албании, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

17. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

18. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

19. Братский привет трудящимся Демократи-

ческой Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

20. Братский привет трудящимся Германской Демократической Республики, строящим социализм! Пусть крепнет дружба и сотрудничество между советским и германским народами!

Да здравствует Германская Демократическая Республика!

21. Братский привет трудящимся Корейской Народной Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!

22. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!

23. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

24. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!

25. Братский привет трудящимся Чехословацкой Социалистической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!

26. Братский привет трудящимся Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество советского и югославского народов в интересах борьбы за мир и социализм!

27. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

28. Горячий привет великому индонезийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индонезии!

29. Горячий привет народу Лаоса, борющемуся за мир, нейтралитет и независимость своей страны!

30. Горячий привет народам Бирмы, Цейлона, Камбоджи, борющимся за мир и упрочение национальной независимости своих стран!

31. Горячий привет афганскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружеские, добрососедские отношения между Советским Союзом и Афганистаном!

32. Горячий привет народам арабских стран, борющимся против империалистических происков, за полную ликвидацию колониализма, за упрочение независимости и суверенитета своих стран, за развитие национальной экономики и культуры!

33. Горячий привет алжирскому народу, самоотверженно борющемуся за свою свободу и национальную независимость!

34. Горячий привет народам свободных африканских государств, порвавшим цепи колониализма и самоотверженно борющимся за укрепление своей независимости!

35. Горячий привет конголезскому народу, борющемуся за независимость и единство конголезского государства, против происков колонизаторов!

36. Горячий привет героическому народу Кубы, строящему новую жизнь, самоотверженно отстаивающему свою свободу и независимость!

Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Кубы!

37. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма, за упрочение независимости и суверенитета своих стран, за мир и сотрудничество между народами!

38. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Советского Союза в интересах прочного мира во всем мире!

39. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Германии, борющимся против милитаризма и возрождения фашизма! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!

40. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии!

41. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

42. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!

43. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!

44. Горячий привет японскому народу, борющемуся против американских военных баз на своей территории, за независимое и демократическое развитие страны, за мир и дружбу со всеми соседними государствами!

45. Да здравствует ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза—политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, укрепления мира и безопасности народов, уважения их свободы и независимости, развития широких экономических и культурных связей!

46. Да здравствуют овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины!

47. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, настойчиво овладейте современной техникой и оружием, безупречно соблюдайте воинскую дисциплину, всемерно повышайте свою боевую готовность!

48. Да здравствует и крепнет нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства—решающая сила строительства коммунизма в СССР!

49. Да здравствует и крепнет нерушимое единство и братская дружба народов СССР—источник могущества и процветания нашего многонационального социалистического государства!

50. Трудящиеся Советского Союза! Построение коммунизма—дело рук, энергии и разума народа. Все силы на создание материально-технической базы коммунизма!

51. Трудящиеся города и деревни! Упорной работой в кратчайший исторический срок добьемся победы в мирном экономическом соревновании с капитализмом! Догоним и превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения!

52. Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение семилетнего плана!

53. Слава коллективам и ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства, идущим в первых рядах строителей коммунизма. Опыт лучших сделаем достоянием всех трудящихся!

54. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно укрепляйте социалистическую собственность—основу дальнейшего роста могущества нашей страны и достижения самого высокого в мире уровня жизни народа!

55. Трудящиеся Советского Союза! Каждый советский человек своим трудом приближает торжество коммунизма! Боритесь за неуклонное осуществление принципа строителей коммунизма: кто не работает, тот не ест!

П Р И З Ы В Ы Ц К К П С С

к 44-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

56. Работники промышленности, строительства и транспорта! Настойчиво повышайте производительность труда! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию, смелее внедряйте в производство достижения науки, техники и передового опыта!

57. Работники промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта! Боритесь за наиболее разумное и экономное использование капитальных вложений! Не допускайте распыления средств и расточительства! Сосредоточивайте ресурсы на важнейших пусковых стройках!

58. Рабочие, инженеры и техники! Боритесь за улучшение всех качественных показателей производства, за экономию сырья, электроэнергии, металла и топлива, за снижение себестоимости продукции! Развивайте массовое движение рационализаторов и изобретателей!

59. Работники тяжелой индустрии! Боритесь за дальнейшее улучшение работы тяжелой промышленности—основы технического прогресса и экономического могущества страны, повышения благосостояния народа и укрепления оборонной мощи нашей Родины!

60. Советские металлурги и горняки! Совершенствуйте технику и технологию производства! Полнее используйте производственные мощности! Быстрее осваивайте новые рудные месторождения! Больше руды, чугуна, стали, проката, труб, цветных и редких металлов народному хозяйству!

61. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Электрификация—стержень экономики коммунистического общества! Обеспечивайте опережающие темпы производства электроэнергии, снижайте стоимость строительства и эксплуатации энергосистем!

62. Работники машиностроения и приборостроения! Быстрее осваивайте производство новейших высокопроизводительных и экономичных машин и приборов, средств комплексной механизации и автоматизации! Настойчиво боритесь за техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства!

63. Работники нефтяной и газовой промышленности! Выше темпы геологоразведочных и буровых работ, освоения новых месторождений! Нарастивайте мощности нефтеперерабатывающих заводов, повышайте качество нефтепродуктов! Дадим стране больше нефти и газа!

64. Работники угольной промышленности! Шире внедряйте комплексную механизацию и эффективные способы добычи угля! Снижайте себестоимость и улучшайте качество угля!

65. Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй и осваивайте новые мощности! Больше добротных и дешевых товаров из химического сырья! Больше минеральных удобрений для сельского хозяйства!

66. Советские строители! Развивайте и совершенствуйте строительную индустрию! Выше темпы и качество строительства новых предприятий, жилых домов, школ, больниц и детских учреждений! Стройте добротные, красивые и экономичные здания и сооружения!

67. Работники промышленности строительных материалов! Всемерно увеличивайте производство цемента, новых эффективных строительных материалов, изделий и сборных конструкций!

68. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

69. Работники легкой промышленности! Увеличивайте производство, расширяйте ассортимент товаров! Больше прочных и красивых тканей, одежды, обуви, предметов домашнего обихода для населения!

70. Работники пищевой промышленности! Всемерно увеличивайте производство, повышайте качество и расширяйте ассортимент продуктов питания!

71. Работники рыбной промышленности! Уве-

личивайте улов рыбы в открытых морях, океанах и во внутренних водоемах! Улучшайте качество рыбных продуктов!

72. Работники советского транспорта! Совершенствуйте и оснащайте современными техническими средствами железнодорожный, морской, речной, автомобильный и воздушный транспорт! Сокращайте сроки доставки грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров!

73. Работники связи! Развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, радио, телевидения, телефона, телеграфа! Улучшайте обслуживание населения!

74. Труженики села! Дальнейший подъем сельского хозяйства—важнейшее условие построения коммунизма. Дадим Родине больше зерна, мяса, молока, масла, яиц, шерсти, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, фруктов, чая и других продуктов!

75. Колхозники и колхозницы! Всемерно используйте преимущества колхозного строя, укрепляйте общественное хозяйство, развивайте колхозную демократию!

Колхоз—школа коммунизма для крестьянства!

76. Труженики сельского хозяйства! Смелее внедряйте научно обоснованные системы земледелия и животноводства, передовые агротехнические и зоотехнические достижения!

Превратим все колхозы в высокопроизводительные и высокодоходные хозяйства!

77. Труженики колхозов и совхозов! Всемерно развивайте общественное животноводство, повышайте продуктивность скота! Создавайте прочную кормовую базу, боритесь за высокие урожаи кукурузы, бобовых, сахарной свеклы!

78. Колхозники, работники совхозов, сельские механизаторы! Шире внедряйте комплексную механизацию и электрификацию в сельском хозяйстве! Овладевайте новой техникой!

79. Работники совхозов! Превратим все совхозы страны в образцовые, высокотоварные, рентабельные предприятия!

80. Труженики целинных земель! Добивайтесь высоких и устойчивых урожаев зерна! Всемерно развивайте общественное животноводство и птицеводство! Боритесь за повышение культуры земледелия!

81. Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, лучше изучайте и полнее удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!

82. Работники советских учреждений! Добивайтесь дальнейшего улучшения работы государственного аппарата, усиливайте организаторскую работу в массах! Искореняйте бюрократизм, чутко относитесь к нуждам и запросам трудящихся!

83. Работники науки и высших учебных заведений! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Добивайтесь быстрого внедрения в производство новых открытий и исследований! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Слава передовой советской науке!

84. Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, обеспечившим впервые в истории триумфальные полеты советских космонавтов на мощных космических кораблях вокруг земного шара!

Слава героическим советским космонавтам!

85. Деятели литературы и искусства! Ярче отображайте в своих произведениях величие и красоту героических дел советского человека! Боритесь за высокую идейность произведений и

художественное мастерство, за тесную, неразрывную связь литературы и искусства с жизнью народа, с задачами коммунистического строительства!

86. Работники печати, радио и телевидения, издательств и культурно-просветительных учреждений! Будьте неутомимыми пропагандистами и проводниками в массы всепобеждающих коммунистических идей, передового опыта, достижений науки и техники, духовных богатств, накопленных человечеством!

87. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, боритесь за тесную связь школы с жизнью, с производством! Воспитывайте подрастающее поколение в духе трудолюбия, коллективизма, преданности Родине, делу коммунизма!

88. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки!

89. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся—подлинно народные органы власти в нашей стране!

Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия!

90. Советские профсоюзы! Всемерно развивайте активность рабочего класса и интеллигенции в борьбе за построение коммунизма! Неустанно заботьтесь о повышении коммунистической сознательности масс, о дальнейшем подъеме благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих!

Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма!

91. Да здравствуют советские женщины—активные строители коммунистического общества!

92. Да здравствует Ленинский комсомол—верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

93. Юноши и девушки! Учитесь работать и жить по-коммунистически! Выработывайте в себе высокие моральные качества! Будьте верными продолжателями революционных традиций, сознательными строителями коммунизма, всегда готовыми к защите нашей Родины!

Да здравствует славная советская молодежь!

94. Пионеры и школьники! Упорно овладейте знаниями, любите и уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

95. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за построение коммунизма в СССР!

96. Слава советскому народу—великому борцу за торжество ленинских идей, доблестному строителю коммунизма!

97. Да здравствует и крепнет нерушимое единение партии и народа—источник силы и непобедимости социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма!

98. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик—твердыня дружбы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира, демократии и социализма!

99. Да здравствует наше родное Советское правительство!

100. Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза—испытанный авангард народа, руководящая и направляющая сила советского общества в борьбе за построение коммунизма!

101. Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

ИСКРА ЛЕНИНА

19 октября 1961 года, 3 стр.

ЗА УЧЕБУ, ТОВАРИЩИ!

Занятия начались

16 октября в кружках, политиколах и семинарах политического просвещения начались занятия. В первый день политической учебы коммунисты и беспартийные товарищи ознакомились с информационным сообщением о Пленуме Центрального Комитета КПСС, состоявшемся 14 октября.

Всех порадовала весть о том, что Пленум ЦК единогласно утвердил отчет Центрального Комитета КПСС XXII съезду, утвердил проекты Программы и Устава КПСС с внесенными при всенародном обсуждении дополнениями и изменениями и внес эти исторические документы на рассмотрение XXII съезда партии.

Слушатели на первом занятии, решив организационные вопросы, разобрали материал первой темы. Известно, что в кружках, семинарах и политиколах темы были разные, но при разборе их участники занятий непременно обращались к положениям, изложенным в проекте Программы КПСС.

Об организованном начале учебного года, о повышенном интересе рабочих совхозов и колхозников к политической учебе, о их активности на занятиях нам в редакцию сообщили из ряда мест. Некоторые письма мы публикуем ниже.

Беседы были оживленными

Вечерние часы 16 октября коммунисты совхоза «Усть-Сертинский» провели на политических занятиях. В Центральном отделении занятия вел главный бухгалтер совхоза Андрей Акимович Зеленский, в Шестакове—директор школы Василий Петрович Калинин, в Курск-Смоленке—учительница Ольга Андреевна Головина, в Поданке—управляющий отделением Геннадий Петрович Чернов.

Все пропагандисты заранее были подготовлены к беседам и провели их интересно. Они сумели в доходчивой форме рассказать слушателям об историческом значении новой Программы и нового Устава КПСС, которые будут приняты на XXII съезде.

Слушатели в своих выступ-

лениях при беседе рассказывали об итогах труда, достигнутых в социалистическом соревновании в честь съезда партии, говорили о своих задачах в борьбе за претворение в жизнь великих программных предначертаний по строительству коммунизма.

Политические занятия первого дня были характерны организованной явкой членов партии и беспартийных активистов, их активностью в беседах. Все это свидетельствует об огромной тяге рабочих совхоза к политическим знаниям, о их готовности к сознанию своего долга трудиться на благо Родины, народа.

М. Погрецкий,
председатель райкома
совхоза „Усть-Сертинский“.

Кружковцы определили свои задачи

На первое занятие кружка по изучению текущей политики в Ново-Казанском отделении совхоза «Чебулинский» явилось более 30 человек. Пропагандист Сидор Александрович Кузнецов, сообщив слушателям о Пленуме ЦК КПСС, состоявшемся 14 октября, перешел к изложению материала первой темы. Он рассказал о твердой и последовательной политике Советского Союза, направленной на ликвидацию остатков второй мировой войны путем заключения германского мирного договора и решения на этой основе вопроса о Западном Берлине.

Сидору Александровичу было задано много вопросов, на которые он дал исчерпывающие ответы. Слушатели кружка в собеседовании одобряли меры, принятые Коммунистической партией и Советским правительством по укреплению обороноспособности страны Советов.

В конце занятий завязался разговор о XXII съезде партии. Говоря о проекте Программы КПСС, коммунисты определяли свои задачи по увеличению производства зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Организованно и на высоком идейно-политическом уровне прошли занятия в Петропавловском отделении совхоза «Дружба» и ряде других хозяйств. Рабочие совхозов и колхозники проявляют исключительный интерес к изучению Коммунистического манифеста нашей эпохи—новой Программы КПСС.

—Пафос трудового героизма строителей коммунизма,—говорят они,—ярко свидетельствует о том, что третья Программа КПСС будет выполнена. В этом документе выражены мысли и чаяния всего народа, указаны пути, по которым нужно идти к заветной цели—к коммунизму.

Д. Поляков,
инструктор райкома КПСС.

Трудящаяся молодежь села за парты

В проекте Программы КПСС изложены принципы и указаны пути построения коммунистического общества. Достижение этой великой цели невозможно без широкого развертывания воспитательной и образовательной работы. Значительная часть молодежи по тем или иным причинам, часто зависящим от человека, не смогла получить законченного образования. Такое положение в настоящее время становится нетерпимым.

XXII съезд намечает рубежи, которые необходимо преодолеть в деле создания самого справедливого и гуманного строя, который невозможен без «коммунистически сознательных и высокообразованных людей, способных как к физическому, так и умственному труду, к активной деятельности в различных областях общественной и государственной жизни, в области науки и культуры», как указывается в проекте Программы партии.

Без победы культурной революции в СССР были бы невозможны поистине колоссальные достижения в науке и производстве. На наших глазах начинается новая эра в истории человечества. Вот почему «система народного образования строится таким образом, чтобы взрослое население могло сочетать работу в сфере производства с продолжением обучения и образования в соответствии с личным призванием и потребностями общества».

Где, в какой стране, на каком историческом этапе в важнейших политических документах так ярко проявлялась забота о простом рабочем человеке? А в «Коммунистическом манифесте XX века» определены конкретные пути для решения этой важнейшей задачи: «В течение ближайшего десятилетия осуществить... образование в объеме 8 классов для той части молодежи, которая занята в народном хо-

вечерней школе у нас пока что занимаются 5, 6, 7, 8-й классы. Торжественно прошел первый день занятий. В шестом классе нынче будет учиться скотник Оскар Фрош, в седьмом—свинарь Виктор Фирсов. Записались в школу и члены бригады коммунистического труда Петр Андреевич Волков и Анатолий Семенович Бурлаченко, работающие в мастерских токарями. Оба они учатся в восьмом классе. Много лет прошло с тех пор, как Петр Андреевич закончил

Первый день занятий у нас начался со знакомства с учебным планом и программой. Мы составляли списки наших новых взрослых школьников. Говорили о том, какие нужны учебники, тетради. Пока что в вечерней школе у нас один класс—восьмой. Здесь учится бригадир первой бригады Корней Алексеевич Минаев, который закончил семилетку еще в 1940 году, тракторист Ана-

зайстве и не имеет соответствующего образования; в следующем десятилетии обеспечить для всех возможность получения полного среднего образования».

Для успешного претворения в жизнь этих благородных целей, поставленных в великом документе, советское учительство не пожалеет сил. Мы, учителя Николаевской школы, внесем посильный вклад в общее дело всего советского народа. В наш микрорайон входят села Николаевка и Ново-Троицк. Молодежи, имеющей недостаточное образование, здесь много: 135 человек в возрасте от 16 до 35 лет. Из них 62 человека имеют образование от 7 до 10 классов, а остальные окончили от трех до шести классов.

Все учителя школы активно включились в работу по учету людей, подлежащих обучению в вечерней школе. Этот вопрос специально ставился на партийном собрании. Об организации вечерней школы люди были оповещены через местный радиоузел. С теми, кто должен продолжить свое образование, проводились индивидуальные беседы. И здесь выявились неправильные взгляды у части молодежи по этому вопросу. Люди старше 30 лет, имеющие трех—пятиклассное образование, неохотно давали согласие или стремились вообще уклониться от обучения. Почему? Да потому, что они считают это дело безнадежным, пустой тратой времени и сил. Объясняется это просто: люди не верят в свои силы.

А были и такие, что важное дело—продолжение образования—стремились подвести под разделение обязанностей между членами семьи: если муж идет учиться, то жена, которой тоже необходимо ходить в школу, остается дома. Или наоборот. Однако организационные трудности были преодолены.

семилетку. Теперь он специалист. И справедливо считает, что не учиться нельзя. В седьмом классе учится скотник Эвальд Нэш. Решил продолжить учебу и пожилой работник совхоза Иван Демидович Барабан. Занимается в седьмом классе и тракторист Иван Волобуев, и отличный шофер Александр Кураков. В пятом классе можно увидеть члена плотницкой бригады Петра Михайловича Носкова. Учится и механик отделения секретарь партийной органи-

толий Кучебо, шофер Алексей Антонович Алябев. Следует отдать должное коммунистам. Они активные учащиеся нашей школы. Это заведующий фермой молочного скота Иннокентий Кутенов, Александр Федосов и другие.

Литературу в вечерней школе преподает студентка 5-го

В школу должны ходить 50 человек. Будут работать три класса: 6-й, 8-й, 9-й. Особенно много людей будет посещать занятия в 8-ом классе—23 человека. С охотой делают это рабочий цеха № 9 Маринского лесокombината Николай Молодоженов, рабочий школы Владимир Коровяков, колхозница Зинаида Осипова. В 6-й класс с большим желанием пошли механизаторы: комбайнер Антон Ульрих и трактористы Николай Муратов и Михаил Олимпов.

Нельзя умолчать и о трудностях, с которыми приходится сталкиваться с первых же дней работы вечерней школы. Дело в том, что до сих пор нет для нее учебного плана и программы, очень тяжелое положение с учебниками. Думается, что в данном случае вина ложится на аппарат районо (заведующий т. Зайцев), который своевременно не позаботился навести порядок в этом важном вопросе.

Учителям, занятым в вечерней школе, придется работать с перегрузкой. Особенно напряженное положение складывается с преподаванием математики. Но педагогический коллектив перед трудностями не отступит. Занятия в школе начались, и мы сделаем все возможное для успешного их проведения, чтобы учащиеся получили прочные знания и в нужном объеме.

Сейчас, в обстановке всенародного трудового подъема, в исторические дни работы XXII съезда КПСС, учителя Николаевской школы работают с особым напряжением, можно сказать, с энтузиазмом. Мы честно выполним свой долг перед Родиной—не пожалеем сил для воспитания молодого поколения в духе коммунизма, для подготовки учащихся дневной и вечерней школы к работе в новых условиях—развернутого строительства коммунистического общества.

И. Селякин,
директор Николаевской школы.

зации Иван Павлович Семенико.

Предметы ведут учителя дневной школы. Русский язык и литературу преподает А. П. Чиркова, математику—Н. В. Дубова, Л. П. Емельянова преподает физику. На уроках Людмила Петровна широко пользуется наглядными пособиями. Историю ведет молодой педагог Валентина Петровна Мешкова.

Н. Куликова,
директор Чумайской средней школы.

курса Кемеровского педагогического института Тамара Васильевна Прозорова, химию и биологию—Александр Александрович Колосниченко. Занятия в школе будут проходить пять раз в неделю по 4 часа.

А. Срывков,
директор Курск-Смоленской школы.

Зам. редактора К. М. КОВЕШНИКОВ.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Телефоны: редактора—54, сельхозотдела—116, общего отдела—114

Типография газеты „Искра Ленина“

Тираж 2375 экз.